



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 26 сентября 2013 года, № 190 (5834)

Чемберз

НЕДЕЛЯ ИКТ

Высокие технологии, интерактивность и доступность

В РАМКАХ Недели информационно-коммуникационных технологий «InfoCOM-2013» одновременно в столице Узбекистана и городе Джизаке открылась ежегодная международная выставка информационных технологий «ICT-Expo-2013». Яркие и содержательные экспозиции участников в полной мере отражают, насколько активно и бурно захлестнула нашу страну высокие технологии.

Сегодня уже невозможно прожить и дня без достижений информационно-коммуникационной сферы. Настоящий технологический бум, который происходит во всем мире, не обошел стороной и Узбекистан. И это не только следствие прорыва в IT-индустрии, но и закономерный результат политики, проводимой в этом направлении руководством страны. Эта мысль прозвучала на торжественной церемонии открытия выставки «ICT-Expo-2013», где подчеркивалось, что для развития отрасли сегодня в республике делается многое, в том числе и новое постановление главы государства придало еще больший стимул отечественным разработчикам программных продуктов. Одними из конкретных мер, направленных на развитие ИКТ-сферы, является постоянная модернизация и усовершенствование телекоммуникационных сетей, за счет чего повышается их надежность, растет качество и доступность услуг для



Фото: X. Полякова.

потребителей. Кроме того, активно внедряются интерактивные госуслуги, развивается e-коммерция и системы электронного документооборота. А продукция наших отечественных разработчиков ПО успешно конкурирует с

зарубежными аналогами на просторах глобального IT-рынка. И все эти современные тенденции, тренды и ноу-хау определили формат данной выставки, которая в этом году получила статус международной. Это говорит о

повышении ее значимости для высокотехнологической сферы Узбекистана и признанном авторитете за рубежом.

Два выставочных зала в Ташкенте и Джизаке связаны видеомостом, что позволило

посетителям познакомиться с экспонатами обеих выставок одновременно. Ну и конечно, такая же это IT-выставка, если она широко не применяет собственные возможности? ➡ 2

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В рамках проекта

«Водоснабжение и санитария Сурхандарьинской области» в древнем Сурхандаре реализован комплекс мероприятий по повышению санитарно-гигиенических знаний населения, профилактике различных заболеваний и рациональному использованию водных ресурсов. В семинарах-тренингах, проведенных в областном центре, Сариясийском, Музрабадском, Ангорском, Кызырыкском, Шурчинском и Кумкурганском районах, приняли участие представители махаллей, преподаватели школ, работники здравоохранения. В ходе мероприятия был предоставлен наглядный материал и буклеты. Преподаватели общеобразовательных школ включили в свои планы проведение воспитательных часов по этой актуальной теме, создание в классных комнатах уголков по привитию учащимся навыков личной гигиены и санитарии.

Становятся краше

отдаленные населенные пункты столичной области. Только в текущем году для жителей Келовчи Пскентского района был построен гузар, парк культуры и отдыха, стадион, а также десяток объектов торговли и сервиса. Новоселье отметили 55 семей. На днях здесь открылся швейный цех. На его техническое оснащение потрачено 130 миллионов сумов. Коллектив, где трудятся 30 женщин, занимается выпуском трикотажных изделий.

Благотворительная акция

под девизом «Информационные технологии — молодым» состоялась в Джизаке в рамках Недели информационно-коммуникационных технологий «InfoCOM-2013». Акционерная компания «Узбектелеком» на безвозмездной основе передала колледжу информационных технологий Джизакского района 15 компьютеров, многофункциональное копировальное устройство и другую технику на более чем 58 миллионов сумов.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ПРИЗНАНИЕ

Журнал «Euro-Asia» об узбекско-германском сотрудничестве

НА СТРАНИЦАХ ежеквартального журнала «Euro-Asia» опубликована серия статей, посвященных экономическому сотрудничеству между Узбекистаном и Германией.

Статья «Узбекским садам — немецкие технологии» знакомит читателя с итогами выставки «WorldFood Uzbekistan» и «AgroWorld Uzbekistan», проведенных в Ташкенте весной текущего года. В них приняли участие около 20 ведущих немецких компаний, работающих в сфере производства пищевого оборудования.

Рассказывая о растущем интересе иностранных компаний к проводимым в Узбекистане ярмаркам, издание сообщает, что в этом году эти мероприятия посетили более

пяти тысяч поставщиков и представителей лидирующих предприятий продовольственного рынка.

«Особый интерес вызвали германские фирмы, представленные на едином национальном стенде. Узбекистан предоставил немецким партнерам огромные возможности: за первые два дня выставку посетили более двух тысяч представителей фермерских и дехканских хозяйств со всех концов страны», — пишет издание.

В публикации говорится, что до конца 2013 года в

Узбекистане будет реализовано 113 проектов по переработке молока общим объемом 48 тысяч тонн, 68 проектов по переработке 11,3 тысячи тонн мяса, 98 проектов по переработке 73,7 тысячи тонн плодоовощной продукции, а также девять проектов в других отраслях переработки сельскохозяйственной продукции. Государство выделяет на эти цели более 94 миллиардов сумов.

Автор отмечает, что Узбекистан славится своими садами, общая площадь которых составляет 244 тысячи гектаров, из них 127 тысяч гектаров виноградников. Объем плодоовощной продукции страны в прошлом году составил 2 миллиона 52 тысячи тонн, позволив значительно

увеличить количество поставок в такие страны, как Германия, Индия, Казахстан, Объединенные Арабские Эмираты, Россия, США, Турция, Южная Корея и другие.

Ссылаясь на данные Министерства сельского и водного хозяйства Узбекистана, журнал сообщает, что в 2013 году почти на шести тысячах гектаров территории республики планируется разбить новые сады, в связи с чем особое внимание уделяется обеспечению агропромышленного комплекса новейшими технологиями производства пищевой продукции, процессам технологической модернизации, созданию новых перерабатывающих предприятий. ➡ 2

К ДНЮ УЧИТЕЛЕЙ И НАСТАВНИКОВ

Любить свою профессию

ЕСТЬ люди, которых не забываешь на протяжении всей жизни, жаждешь общения с ними, делишься сокровенным, просишь у них совета. Преподаватель биологии Феруза Дехконова — именно такой человек для многих учащихся и выпускников академического лицея № 1 города Термеза.

После окончания Термезского пединститута и плодотворной работы в одной из сельских школ ее пригласили в это учебное заведение, где обучается одаренная молодежь региона. С тех пор прошло десять лет, и этого времени оказалось вполне достаточно, чтобы она подготовила немало всесторонне развитых, гра-

мотных и целеустремленных молодых людей, связавших свою дальнейшую жизнь с естественными науками.

Значительная их часть обучается ныне в медицинских вузах, и в ближайшее время они пополнят ряды врачей, в которых так нуждается здравоохранение области. ➡ 3

ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Малый бизнес и частное предпринимательство: акцент на экспорт

В ТАШКЕНТЕ состоялась заседание Совета Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства при Национальном банке внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан.

Малый бизнес и частное предпринимательство своей весомой долей в экономике Узбекистана играют важную роль в развитии государства и общества. В нашей стране с целью ускоренного развития этого сектора важнейшим приоритетом определено создание благоприятных условий, льгот и преференций, оказание всесторонней поддержки предпринимателям. Логическим продолжением реформ, направленных на улучшение

деловой среды, создание максимально благоприятных условий для деятельности частного сектора, стало постановление Президента Ислама Каримова «О дополнительных мерах по поддержке экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства» от 8 августа 2013 года.

Согласно данному постановлению главы нашего государства при Национальном банке внешнеэкономической деятельности Республики

КОНФЕРЕНЦИИ

Мнения. Предложения. Дискуссии

В ЭКОЛОГИЧЕСКОМ движении Узбекистана состоялась конференция «Место и роль негосударственных некоммерческих организаций и органов самоуправления граждан в осуществлении общественного экологического контроля», организованная Комитетом по вопросам экологии и охраны окружающей среды Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан и депутатской группой Экодвижения. В мероприятии также участвовали специалисты министерств и ведомств, ученые-экологи, представители экологических и медицинских ННО.

На открытии конференции подчеркивалось, что в нашей стране с момента обретения независимости последовательно осуществляется эффективная политика рационального использования природных ресурсов и обеспечения экологической безопасности, охраны здоровья и укрепления генофонда населения.

В соответствии с Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, выдвинутой главой государства, был разработан проект закона «Об экологическом контроле». Он был внесен в Законодательную палату Олий Мажлиса депутатской группой Экодвижения и принят в первом чтении 4 июля текущего года. 13 июля законопроект был опубликован в газетах «Халк сузи» и «Народное слово» для публичного обсуждения. С текстом законопроекта можно ознакомиться и на сайте Экодвижения.

В настоящее время от представителей негосударственных некоммерческих организаций, махаллинских сходов граждан и других институтов гражданского общества, ученых и специалистов научно-исследовательских организаций, граждан страны поступило более трех тысяч обращений в поддержку законопроекта, предложений и рекомендаций, направленных на его доработку.

Выступавшие подчеркивали, что законопроект направлен на дальнейшую активизацию участия общественности в осуществлении экологического контроля, мони-

торинга ситуации в регионах страны в сфере охраны окружающей среды и здоровья населения, усовершенствование системы осуществления экологического контроля и создание механизма координации контрольной деятельности, установление требований по его обеспечению и ответственности за нарушение законодательства в этой сфере.

Успешная реализация экологической политики непосредственно связана с законодательством в данной области. Экологическое движение Узбекистана, опираясь на законодательный опыт своей депутатской группы в нижней палате парламента, инициативу своих активистов на местах и более 120 экологических негосударственных некоммерческих организаций, стремится внести весомый вклад в совершенствование и развитие отечественного экологического права. Стратегической целью является всемерное обеспечение охраны природного экосистем, улучшение здоровья населения и поддержание благоприятной окружающей среды. В этой работе на местах все большее значение приобретает участие общественных объединений и органов самоуправления граждан, каждого человека в осуществлении мониторинга за экологическим благополучием территорий.

В ходе конференции участники высказали мнения и предложения по законопроекту. Мероприятие завершилось оживленной дискуссией участников.

Эльдор САТТОРОВ.

фаева, фонд прошел государственную регистрацию в Министерстве юстиции Республики Узбекистан.

На заседании Совета было отмечено, что в настоящее время основными задачами и направлениями деятельности Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства являются проведение глубоких маркетинговых исследований внешних рынков и выявление потенциальных возможностей для экспорта отечественной продукции, проведение системного анализа ассортимента и номенклатуры производимых товаров, определение уровня их конкурентоспособности, проведение системного анализа внешней среды, формирование соответствующих баз данных, выработка предложений по обеспечению соответствия выпускаемой экспортной продукции спросу на мировом и региональных рынках. ➡ 2

Высокие технологии, интерактивность и доступность



1 ← То есть помимо видеомоста в интернете организована онлайн-трансляция этих мероприятий, следить за событиями которых может каждый желающий.

Яркими стендами представлены на выставке два крупнейших сотовых оператора страны. Причем экспозиция одного из них поразила посетителей огромным видеостеном из более сотни экранов прямо по центру стенда. Пожалуй, именно эта технологическая идея и стала изюминкой выставки.

Широко развернулся здесь и лидер отечественного рынка

телекоммуникаций — акционерная компания «Узбектелеком». По словам руководителя пресс-службы Александра Сучкова, сегодня компания предоставляет все виды услуг голосовой связи, передачи данных и программ телерадиосвязи, видеоконференц-связи, доступа в интернет, мобильной и стационарной связи в стандарте CDMA. Наряду с этим немало и новых услуг. Например, как пояснил Музаффар Исламов, начальник службы GPS, компания начала оказывать услугу GPS-мониторинга, позволяющую отслеживать местоположение транс-

портных средств на электронной карте, контролировать доставку грузов, анализировать маршруты автомобилей за любой промежуток времени. Сейчас соответствующее оборудование установлено на большей части спецтранспорта в Ташкенте, в тестовом режиме отработано на городском пассажирском транспорте. Применение этих систем вполне оправдывает себя, и они будут широко внедряться.

В свою очередь другой крупный игрок мирового IT-рынка «Huawei» представил на выставке широкую линейку мобильных устройств от продуктов премиум-класса до бюджетных гаджетов. Это — планшеты и смартфоны, телекоммуникационные решения для операторов связи и корпоративных клиентов.

— Рынок информационно-коммуникационных технологий Узбекистана обладает большим потенциалом, и мы заинтересованы во вложении инвестиций в совместные проекты

с вами, — говорит директор по связи с общественностью китайской компании У Фэй. — Сегодня мы работаем со многими представителями сферы в вашей стране, в частности с АК «Узбектелеком», и нацелены на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

СOLIDную конкуренцию на рынке Узбекистана «Huawei» составляет другой китайский производитель — компания ZTE. В этом году она запустила в Сырдарьинской области (филиал СИЗ «Джизак») производство трех моделей современных смартфонов под маркой UzTE, которые наряду с другой продукцией представила на своих стендах. В планах компании расширить линейку «мобильников» до девяти моделей.

А такая малоизвестная компания, как «Click», запомнилась посетителям выставки тем, что демонстрировала возможности мобильного банкинга путем подключения всех желающих к этой услуге. Любой владелец онлайн-пластиковой карты может стать пользователем этой системы и управлять своими платежами через мобильный телефон. Надо отметить, что это очень удобно и малозатратно, так как при пользовании услугой никакие комиссионные платежи не взимаются.

Важным тематическим раз-делом выставки выступают

технологии «электронного правительства». Экспоненты представили лучшие образцы реализованных проектов в данном направлении, что будет способствовать продвижению решений в создании единых баз данных и организации предоставления интерактивных услуг населению.

Программа выставки разнообразна и включает широкий спектр образовательных семинаров, «круглых столов», а также различных акций и конкурсов. Так, в первый день работы «ICT-Expo-2013» прошел «круглый стол», посвященный развитию интернет-провайдинга и отечественного контента в Узбекистане. В ходе мероприятия представители Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий, АК «Узбектелеком» и интернет-провайдеров обсудили вопросы предоставления населению доступа к интернету, дальнейшего развития UzNet.

Организаторы рассчитывают, что за три дня работы выставку посетят порядка 35 тысяч человек. По мнению специалистов, она придаст новый импульс развитию взаимовыгодного партнерства в области ИКТ, налаживанию прочных деловых контактов.

Андрей ТЕШАЕВ,
наш корр.

МЕРОПРИЯТИЯ

Мы — за мир

В СТОЛИЧНОМ парке имени Бабуря состоялась торжественная, посвященная Международному дню мира.

Для детворы здесь развернулась целая праздничная площадка. Ребята с удовольствием приняли участие в конкурсе рисунков на асфальте «Мир глазами детей». И этот мир был поистине прекрасным. Порадовала малышей и их родителей разнообразная концертная программа с участием звезд эстрады, показательные выступления спортсменов. Апогеем стал звон Колокола мира, символизирующий стремление к миру, приверженности идеям дружбы и согласия.

Организовали это мероприятие Национальная ассоциация ННО Узбекистана, Фонд Форум, Центр молодежных инициатив «Келажак овози», ФОПСИ, РОО «Женское собрание», Республиканский интернациональный

культурный центр, Совет обществ дружбы и духовно-просветительских связей с зарубежными странами Узбекистана. В нем приняли активное участие ННО города Ташкента и Ташкентской области.

— Межнациональное согласие, мир и благополучие в нашей стране являются высшей ценностью, — сказал председатель совета НАННОУз Абдумаджит Каримов. — Сегодняшний праздник — это инициатива общественных организаций, которую поддержали все, что является наглядным примером социального партнерства, нашего единства в стремлении к мирной и счастливой жизни.

Самые активные участники праздника получили подарки.

Лилия АХМЕДЖАНОВА.

Малый бизнес и частное предпринимательство: акцент на экспорт

1 ← Кроме того, в обязанности фонда входит оказание юридических, финансовых, организационных услуг по продвижению на внешние рынки продукции субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, поиску потенциальных покупателей, подготовке и заключению контрактов, сопровождению экспортных операций, надежной защите экспортеров от возможных рисков, а также получение и оплата необходимых лицензий, сертификатов, других разрешений и сборов, требуемых по законодательству зарубежных стран.

При содействии фонда частный сектор нашей страны может расширить свое участие в зарубежных тендерных торгах и наладить контакты с иностранными покупателями на различных ярмарках.

Важно подчеркнуть, что фонд, являясь негосударственным учреждением, оказывает услуги и содействие исключительно субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства и фермерским хозяйствам. Источниками его доходов являются средства, получаемые от оказания частному сектору юридических, финансовых, организационных услуг, связанных с осуществлением внешнеэкономических операций, в виде комиссионных отчислений в размерах, общепринятых в международной

практике — до 3 процентов от стоимости контракта, а также другие источники, не запрещенные законодательством.

Фонд будет оказывать безвозмездное финансовое содействие субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства, фермерским хозяйствам в области развития отечественных брендов экспортно-ориентированной продукции, продвижения экспортных поставок, включая оплату необходимых лицензий, разрешений, сертификатов в соответствии с законодательством зарубежных стран, а также регистрационных сборов и других платежей, связанных с участием частного сектора в международных тендерных торгах. Фонд будет содействовать и участию субъектов предпринимательства в зарубежных выставках и ярмарках с заключением экспортных контрактов, обеспечению выхода на новые рынки и экспорта новых видов продукции.

Головной офис Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства находится в здании главного управления Национального банка внешнеэкономической деятельности в Ташкенте. Его региональные филиалы — в областных отделениях НБУ и Республике Каракалпакстан.

Мехрибон МАМЕТОВА,
корр. УзА.

Журнал «Euro-Asia» об узбекско-германском сотрудничестве

1 ← «В этих благоприятных экономических условиях представители аграрного сектора Узбекистана заинтересованы в успешном взаимовыгодном сотрудничестве с уже зарекомендовавшими себя партнерами из Германии», — пишет издание. В статье под заголовком «Вклад, нацеленный на дальнейшее сотрудничество» констатируется, что на территории Узбекистана действуют более ста предприятий с немецким капиталом, среди которых успешные совместные производства с участием ведущих германских компаний «МАН», «Кнауф», «Клаас», выпускающие высокотехнологичную продукцию, ориентированную на экспорт.

Автор отмечает, что Германия входит в число крупнейших инвесторов узбекской экономики. По линии финансового и технического содействия совместно с Германским обществом международного сотрудничества и Немецким банком развития реализуются проекты, направленные на охрану здоровья матери и ребенка, стимулирующие малый бизнес и частное предпринимательство, способствующие экономическому развитию отдаленных регионов республики.

«Особое внимание уделяется уникальному туристскому потенциалу Узбекистана. Исторические города Самарканд, Бухара, Хива и другие являются популярными туристскими направлениями для путешественников со всего мира, в том числе из Германии», — говорится в материале.

Кроме того сообщается, что активное взаимодействие осуществляется в области культуры. Ежегодно десятки искусств Германии и Узбекистана проводят совместные культурные мероприятия: концерты классической музыки, конкурсы и фестивали, среди которых «Посол культуры» и «Музыка ледника», а также акция «В движении. Вместе».

Статья «Восточная поэма» посвящена успешной деятельности крупной немецкой компании «Кнауф» в Узбекистане, занимающейся здесь добычей гипсового камня, производством готовой продукции, развитием рынка передовых строительных технологий и материалов, а также подготовкой кадров.

«Со времени начала своей деятельности в Узбекистане в 2004 году компания проводит политику инвестирования собственных производств внутри страны, модернизации заводов, обеспечения узбекского рынка инновационными строительными материалами, произведенными из местного сырья. Тем самым компания «Кнауф» зарекомендовала себя в качестве надежного партнера», — резюмирует издание.

ИА «Жахон».

ГОД БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТЕНИЯ

Стабильный доход от семейного производства

Семья Аброра Нуруллаева из Шафирканского района занимается изготовлением 16 видов домашней мебели и предметов быта. Эта продукция благодаря своему высокому качеству пользуется большим спросом. Получаемый от семейного предпринимательства доход способствует росту благополучия семьи.



Фото Т. Истомова, УзА.

ВЫСТАВКИ

Все для нашего дастархана

ВЧЕРА в Ташкенте в НБК «Узэкспоцентр» начала работу 18-я международная выставка пищевой промышленности и сельского хозяйства «FoodWeek/AgriTek Uzbekistan-2013».

Как сообщили организаторы мероприятия из компании «EXPO Position», в выставке принимают участие около 50 компаний из 12 стран, которые предлагают свою продукцию и технологические решения для пищевой промышленности и аграрного комплекса.

В основном на стендах демонстрируются продовольственные товары. Это — высококачественные макаронные изделия, конфеты, печенье, масложировая продукция, чай и даже продукция из плодов такого экзотического для нас растения, как папайя.

Ряд компаний предлагает разнообразную упаковку для пищевой продукции, в том числе изготовленную из ПЭТ, полистирола и полипропилена.

плуг, культиватор, косилка, картофелекопатель. Можно присоединить к мотоблоку насос для орошения, который поднимет воду на высоту до 40 метров. Если в небольшой теплице надо перевезти груз весом до одной тонны, то для такого случая предусмотрен мотоблок с небольшим прицепом. В настоящее время их партия уже поставлена в Узбекистан, где к ним повышенное внимание. Что касается оборудования, то оно может быть поставлено по заявкам земледельцев отдельно.

А среди посетителей у стенда ООО «Master Steel» большинство животноводов.

— Мы изготавливаем оборудование для производителей пищевых продуктов и концентратов, фармацевтического производства, химического оборудования, автоцистерны, — поясняет директор ООО Андрея Бертенев. — К примеру, недавно мы заключили свой первый контракт на

экспорт собственной продукции, а именно вакуумно-варочных котлов для изготовления карамельной пасты. Но особой популярностью пользуется оборудование для мини-цехов и небольших заводов по переработке молока, где смогут перерабатывать от 500 до 2 000 литров молока в смену и выпускать с десятков видов молочной продукции: молоко, йогурты, сметану, каймак и т. д. Пока преимущественно заявки поступают от животноводов Ташкентской области.

Как выдерживают отечественные производители конкуренцию с зарубежными компаниями? Ведь не подальше от стенда ООО «Master Steel» свое оборудование для молокозаводов предлагают производители из Европы. По словам Андрея Бертенева, оборудование, изготовленное у нас, естественно, намного дешевле, чем у зарубежных производителей, к тому же оно реализуется за суммы, а

не за валюту. А что касается качества, то у нас тоже давно в ы п у с к а ю т продукцию по мировым стандартам.

Это к тому, что отечественные компании достойно представлены на выставке и, работая на основе внедрения современного оборудования и новых технологий, мало в чем уступают зарубежным производителям аналогичной продукции, а по некоторым параметрам выигрывают в конкурентной борьбе.

И все-таки выбор всегда остается за потребителем. В данном случае — за специалистами, занятыми в пищевой промышленности и сельском хозяйстве. Но каким бы он ни был, в выигрыше все мы, ведь



Фото Х. Пойсоева.

многое из того, что сегодня демонстрируется на выставке, уже завтра поможет получать хорошие урожаи, высокие надои и привесы, вырывать больше полученную сельхозпродукцию в разнообразных продуктах питания, которые сделают щедрее и разнообразнее наши дастарханы.

Собир АЛИЕВ.

Любить свою профессию

1 ← Есть те, кто готовится стать фармацевтом или ученым в области биологии. Но немало и тех, кто пошел по стопам любимой учительницы по лицу и трудится педагогом в сельской школе.

Опытный педагог широко использует такие интерактивные методы обучения, как «мозговой штурм», дискуссии, работу в малых группах и многие другие.



Фото автора.

олимпиадах, интеллектуальных викторинах и конкурсах областного и республиканского уровня. А сейчас у Ферузы Шергазиевны новое поколение одаренных учеников, которым она старается привить любовь к естественным наукам, заложить основы самостоятельной научной деятельности, развить природные способности детей, обогатив глубоким багажом знаний и навыков.

привлечает их к логически точному заключению. Наверное, поэтому ученики Дехкановой отличаются смелостью суждений, стремлением к самостоятельной работе и научной исследовательской деятельности. Позитивные изменения в поведении своих детей с благодарностью отмечают и родители.

В лицее немало педагогов-новаторов, и в этом большая заслуга руководителя учреждения Сулвуд Хамидовой, — говорит Феруза Шергазиевна. — Кроме того, наши учителя работают единой семьей, помогая друг другу, делясь опытом, радуясь успехам коллег. Эта теплая дружеская атмосфера способствует плодотворному труду педагогов, в выигрыше от которого дети. В лицее созданы все условия для их гармоничного развития — просторные аудитории и лаборатории, оснащенные современным

оборудованием, библиотека, компьютерные классы со свободным доступом к интернету, актовый и спортивные залы, стадион, общежития, столовые. А учителя стремятся уделять внимание каждому из учащихся, в приоритете — индивидуальный подход с учетом способностей и интересов лицеистов.

Педагог с признательностью вспоминает своих наставниц — Махзуну Сафарову и Марзию Чориеву, у которых она переняла секреты работы с детьми, когда только начинала свою деятельность в родном лицее. Сейчас и сама Феруза Шергазиевна является одной из лучших наставниц этого учебного заведения, под ее опекой такие молодые специалисты, как Махбуба Бозорова, Дилшода Омонова, Наргиза Мансурова и другие. Она уделяет много времени, чтобы привить им преданность своей профессии, умение найти правильный подход к каждому, стремление к самосовершенствованию, освоению инновационных педагогических методов.

— Я очень люблю свою работу, обрести которую смогла, следуя примеру отца, известного в области педагога сельской школы, — говорит Феруза-хан. — Каждый мой ученик — как нежный росток, который нужно лелеять и беречь, тщательно и терпеливо ухаживать, создавать хорошие условия. И тогда этот росток пустит глубокие корни в науке или профессии, заняв достойную нишу в современном обществе.

Это главное кредо обыкновенной учительницы академического лицея, труд которой был отмечен медалью «Шухрат», а ученики которой успешно покоряют вершины новых знаний, становясь высококвалифицированными специалистами.

Гулбахор ТАНГИРОВА, наш соб. корр.

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Интеграция туризма и здравоохранения

В САНАТОРИИ «Заамин» Джизакской области состоялся международный «круглый стол» на тему «Актуальные вопросы развития качества услуг санаторно-курортного оздоровления и медицинского туризма», инициатором которого выступил Совет Федерации профсоюзов Узбекистана.

В работе международного форума приняли участие представители профсоюзов ряда стран, руководители и специалисты известных туристских компаний и медицинских клиник Германии, Китая, Индии и других государств, ученые и эксперты, национальные туроператоры, представители Министерства здравоохранения Узбекистана, Национальной компании «Узбектуризм» и действующего при ней объединения частных туристских организаций.

На повестку дня международного форума были вынесены вопросы повышения эффективности деятельности санаторно-курортных учреждений Узбекистана, поиска и внедрения современных эффективных технологий, повышения качества услуг в сфере реабилитации и оздоровления населения, интеграции санаторно-курортной деятельности с туристскими организациями, повышения потенциала сотрудничества и совместного использования санаторно-курортных, туристских ресурсов с зарубежными партнерами, а также изучение опыта в этой сфере. Вместе с тем организаторы данного

форума постарались как можно ближе ознакомить гостей — участников «круглого стола» с уникальной природой Заамина, огромным потенциалом по развитию туристской индустрии в регионе.

Было отмечено, что за годы независимости в нашей стране создана эффективная система оказания медицинских услуг населению. И развитие интеграции туризма и здравоохранения как инструмента внедрения здорового образа жизни является актуальным на данном этапе развития государства.

— Санаторий «Заамин» не случайно выбран местом проведения нынешнего международного «круглого стола», — подчеркнула председатель Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Танзила Нарбаева. — Именно он признан победителем республиканского смотря-конкурса «Самый образцовый санаторий-2013». Сегодня в санаторно-курортных учреждениях системы профсоюзов созданы необходимые условия для оздоровления свыше 97 тысяч человек. Только в первом полугодии здесь отдохнули и поправили здоровье



Фото Ш. Шаропова.

около 45 тысяч узбекистанцев. Примечательно, что все санатории являются многопрофильными и специализируются на лечении кардиологических, гастроэнтерологических, гинекологических, неврологических, пульмонологических и ряда других заболеваний. Вместе с традиционными услугами в них эффективно внедряются новые виды — спелиотерапия, озонотерапия, рефлексотерапия, психотерапия и другие.

В ходе «круглого стола» всесторонне обсуждены вопросы, касающиеся анализа основ и перспектив развития в сфере санаторно-курортной деятельности и туризма, изучения международного опыта по повышению качества услуг, установлению сотрудничества с зарубежными партнерами. Также были выработаны рекомендации по развитию и повышению эффективности деятельности санаторно-курортных

учреждений и туризма, внедрения инструментов медицины в курортологии и физиотерапии, современного формата и опыта международных стандартов качества услуг (ИСО 9001—2008).

— Безмерно рад, что приглашен на данную встречу, — говорит кардиохирург индийской клиники «Max Super-Specialty Hospital» доктор Ритвик Радж Бхаун. — В Узбекистане уже во второй раз. Меня пленили чистейший горный воздух Заамина, красота этого края. На сегодняшней встрече довелось обменяться опытом работы с коллегами из других стран. Считаю, что состоявшийся «круглый стол» очень полезен для всех его участников.

Также свои мнения и впечатления о форуме высказали и другие его участники — представитель Федерации профсоюзов Казахстана Айбек Дадамбаев и президент акционерного общества

«Курорт» при Федерации профсоюзов Азербайджана Абиль Риза Гулу оглы Агасиев.

— Узбекистан первым среди стран СНГ и дальнего зарубежья призвал специалистов санаторно-курортного оздоровления и медицинского туризма к совместному сотрудничеству, и это предложение было поддержано всеми участниками международного «круглого стола», — сказала заместитель начальника санаторно-курортного управления СФПУ Нигора Нурматова. — В перспективе мы разрабатываем механизмы дальнейшего повышения качества работы во всех 15 санаторно-курортных учреждениях СФПУ и регулярного обмена опытом с нашими зарубежными партнерами.

Добавим, что участники международного форума дали высокую оценку деятельности санаторно-курортных учреждений нашей страны в целом и высказали пожелания о дальнейшем укреплении взаимовыгодного сотрудничества. Особо был отмечен их высокий потенциал и эффективность лечебно-профилактической деятельности.

В рамках мероприятия также была возвращена выставка современного диагностического и физиотерапевтического оборудования.

Ленуре АДильШАЕВА, наш соб. корр.

ФИНАНСОВАЯ СФЕРА

Надежная поддержка частного сектора

СЕГОДНЯ «Капиталбанк» продолжает активно расширять ассортимент и улучшать качество оказываемых услуг, поддерживать субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства, увеличивать объемы кредитования экономически перспективных, рентабельных проектов в разных секторах экономики.



Объединяя цели, мы достигаем успеха

Специалисты финансового учреждения не просто обслуживают клиентов, а помогают им находить самые оптимальные финансовые решения для осуществления бизнес-проектов. За 8 месяцев текущего года ОАКБ «Капиталбанк» уже предоставил своим клиентам кредиты более чем на 215,2 миллиарда сумов, в том числе субъектам малого бизнеса на общую сумму свыше 164,5 миллиарда сумов. Большую поддержку получили промышленные предприятия. Им предоставлено более 79,3 миллиарда сумов и свыше 10 миллиардов сумов направлено на развитие аграрного сектора экономики. Торговым организациям предоставлено кредитов на 34,9 миллиарда сумов. Финансово-кредитная политика банка также воспользовались предприятия сферы строительства — 3,4 миллиарда сумов, транспорта и связи — 3,3 миллиарда сумов, бытового обслуживания — свыше 256,8 миллиона сумов. Почти 73 миллиарда сумов направ-

лено на финансовую поддержку предприятий и организаций других отраслей. В 2013 году в банковской системе предпринят комплекс мер по созданию более благоприятной бизнес-среды для широкого развития предпринимательской деятельности, расширению объемов выдаваемых кредитов, в первую очередь долгосрочных, для модернизации производств и по улучшению качества оказываемых банковских услуг. Для расширения возможностей занятия предпринимательством молодежи на финансирование бизнес-проектов выпускников профессиональных колледжей выделено льготных микрокредитов в объеме 784 миллиона сумов, что в 1,9 раза больше, чем за аналогичный период 2012 года. На финансирование бизнес-проектов субъектов семейного предпринимательства и ремесленничества филиалами банка направлено свыше одного миллиарда сумов. Кроме того, для приобретения современного оборудо-

вания и пополнения оборотного капитала предприятиям-производителям продовольственных товаров выделено 58,5 миллиарда сумов кредитных средств, что в 2,4 раза больше, чем в предыдущем году. Кредиты на 24,9 миллиарда сумов, или в 1,3 раза больше, чем за 8 месяцев 2012 года, предоставлены на развитие сферы услуг и сервиса. Через «Уголки предпринимателей», организованные в филиалах и мини-банках, предпринимателям постоянно предоставляется информация о предлагаемых новых банковских услугах, льготах и условиях, созданных для развития малого бизнеса и частного предпринимательства в нашей стране. Расширена система оказания интерактивных услуг через регулярно обновляемые веб-сайты и порталы банка. На сегодняшний день общее количество пользователей системы управления банковскими счетами на расстоянии, в частности, систем «интернет-банкинг»

достигло 3 300 юридических лиц, «СМС-банкинг» порядка 800 юридических лиц и 1 900 физических лиц. ОАКБ «Капиталбанк» предоставляет клиентам широкие возможности использования кредитных ресурсов, в том числе для пополнения оборотных средств, закупки товаров, сырья, материалов, приобретения оборудования и финансирования других проектов, ориентированных на увеличение объемов бизнеса. Банк имеет стандартизированные процедуры принятия решения при рассмотрении кредитной заявки, что обеспечивает прозрачность всего процесса и подкрепляется наличием квалифицированного персонала. Основные факторы, которые влияют на положительное решение при удовлетворении кредитной заявки, — жизнеспособный и окупаемый проект, удовлетворительное финансовое состояние потенциального заемщика, ликвидное обеспечение.

Пресс-служба ОАКБ «Капиталбанк».

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!
ЛУКОЙЛ НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ
Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Организация предварительных, при приеме на работу, периодических и предрейсовых медицинских осмотров работников ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» LUO/51/09-13/372
В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.
Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе:
а) медицинские учреждения, привлеченные участником к проведению медицинских осмотров, должны иметь действующую лицензию МЗРУ на осуществление медицинской деятельности;
б) иметь опыт работы в качестве генерального подрядчика не менее двух лет с корпоративным клиентом, содержащий работы и услуги, аналогичные по характеру и степени сложности предоставляемому на конкурс;
в) иметь контракты или протоколы о намерениях с медицинскими учреждениями, имеющими право выдавать заключения медицинской комиссии с участием врача-профпатолога о пригодности/непригодности к работе в нижеуказанных условиях (согласно техническому предложению), а также имеющими необходимое медицинское оборудование и инструментари на территориях г. Ташкента, г. Карши, г. Бухары;
г) иметь квалифицированный персонал, принимавший участие в выполнении аналогичных по характеру работ/услуг в течение любых 2 (двух) лет в период с 2009 по 2013 год;
д) иметь квалифицированного руководителя с законченным высшим медицинским образованием с опытом работы в данной должности не менее 5 (пяти) лет;
е) медицинский специалист по медицинскому освидетельствованию водителей (предрейсовый медосмотр) обязан иметь сертификат регионального наркологического диспансера на право проведения предрейсовых медицинских осмотров водителей (указать номер документа и дату выдачи);
ж) иметь среднегодовой объем оказанных медицинских услуг в течение любых 2 (двух) лет в период с 2010 по 2012 год не менее 30 (тридцати) миллионов сумов;
з) иметь среднегодовое количество проведенных медицинских осмотров в течение любых 2 (двух) лет в период с 2010 по 2012 год не менее 500 (пятисот) человек.
Полный комплект конкурсной документации с приглашением на участие в конкурсных торгах на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя) принимаются по 17 октября 2013 года включительно по адресу:
Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz
Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на http://lukoil-overseas.uz/tenders/info, и направлена по вышеуказанному адресу.
Комплект документов будет выслан по e-mail или почтой без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.
Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».
Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 29 октября 2013 года.
Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 29 октября 2013 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

CENTRAL ASIAN INDUSTRIAL WEEK
8-10 октября 2013
Узкспоцентр, Ташкент, Узбекистан
Выставки ГОРНОЕ ДЕЛО МАШИНОСТРОЕНИЕ ОХРАНА И БЕЗОПАСНОСТЬ
www.ite-uzbekistan.uz
ITE Uzbekistan
Тел. (+99871) 113-01-80. Факс (+99871) 237-22-72.
E-mail: post@ite-uzbekistan.uz
facebook.com/ITEUzbekistan.uz
ufi
Guvohnoma № 3683

ТАЭКВОНДО

Первые шаги к Олимпиаде

ПО ИТОГАМ международного турнира по таэквондо (WTF), проходившего в Челябинске, сборная Узбекистана, завоевав пять золотых, две серебряные и три бронзовых медали, в общекомандном зачете заняла второе место.



В этих престижных соревнованиях за призовые места и рейтинговые очки, дающие право на участие в очередных Олимпийских играх, которые состоятся в 2016 году в Рио-де-Жанейро, боролись более 1 500 спортсменов из 27 стран мира.

В заключительном этапе соревнований среди взрослых обладателями золотых медалей стали два таеквондиста из Узбекистана — Жасур Байкузиев, одержавший победу над азербайджанцем Жейхуном Хасанли со счетом 7:2 и Максим Рафалович, победивший россиянина Сергея Дорзцева (5:3). Среди женщин наша Гузаль Норбоева уступила сопернице лишь в финале. Таким образом, три наших спортсмена завоевали первые рейтинговые очки для получения путевки на Олимпиаду.

По итогам состязаний среди юношей Ниёзбек Пулатов и Руслан Шин в своих весовых категориях признаны самыми сильными спортсменами турнира.

Нигора Турсункулова, участвовавшая в соревнованиях среди девушек в весовой категории до 55 килограммов, в полуфинале одержала победу над россиячкой Кристиной Молутиной с крупным счетом 6:0, а в финале — над казахской таеквондисткой Арухан Абдукодиной — 15:1, завоевав золотую медаль турнира.

Кроме того, серебряная медаль досталась нашей соотечественнице Комиле Акбаровой, а бронзовыми призерами стали Раъно Бойбутгаева, Динорахон Мамадиброхимова и Валентин Хегай.

Фазлиддин АБИЛОВ.

На правах рекламы

ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА

На радость юным зрителям

ВОСПИТАТЬ духовно зрелое поколение, приобщить его к лучшим образцам национального и мирового театрального искусства возложено на один из старейших театров Узбекистана — Республиканский театр юного зрителя, открывший в этом году свой 85-й сезон. Ребята увидели спектакль по мотивам народной китайской сказки «Волшебная жемчужина», который уже несколько лет идет в ТЮЗе с большим успехом.

— В этой сказке полно волшебства, — говорит заведующая литературной частью театра Наргис Махкамова. — В ней прекрасно сочетается игра масхарабов и традиционных для китайских сказок чудес с превращениями, танцами и, конечно же, восточными единоборствами. Спектакль ярко и красочно представляет, как дружба, трудолюбие и доблесть одерживают победу над алчностью, завистью и трусостью. Поставил его молодой режиссер Тулкин Махмудов. Красочные костюмы сделала Наталья Глубокина. Никто и не подумает, что музыка, которая воспринимается зрителем как китайская народная, написана нашим композитором Баходиром Закировым. Каждая его нота соответствует духу, назначению спектакля, посредством музыки он всегда точно выполняет режиссерскую задачу. И, ко-



нечно же, впечатляет хореография заслуженной артистки Узбекистана Малики Искандаровой. Она никогда не делает отдельных танцевальных номеров, каждое выступление — продолжение действия, помогающее раскрыть образ и характер героев.

Открытие сезона превратилось для работников ТЮЗа в двойной праздник. Во-первых, сезон

юбилейный, а во-вторых, накануне Дня независимости актрисе Республиканского театра юного зрителя Дильбар Абдулазизовой было присвоено почетное звание — теперь она народная артистка Узбекистана. Для собратьев по творческому цеху это общая победа — значит, театр работает в нужном направлении, самоотверженно трудится в сфере, которая призвана воспитать юное поколение духовно и эстетически, прививать юным сердцам такие качества, как доброта, честность, гуманизм, справедливость, любовь.

По традиции новый сезон будет богат на премьеры. Первой станет спектакль «Гадкий утенок» по Гансу Христиану Андерсену режиссера Малики Искандаровой, который ребята увидят в октябре. Постановка получилась очень музыкальной и невероятно трогательной. Особый подарок в виде праздничной премьеры ждет юных зрителей на зимних каникулах.



Еще два новых спектакля мальчишки и девочки увидят весной. Нет сомнений, что с приходом в театр главного режиссера Махмуда Рашидова спектакли ТЮЗа получат новое художественное оформление. Вообще здесь все постановки живые, позитивные, несут энергию доброты, радости. Зрители сравнивают себя с героями.

Важным для театра остается участие в четвертом международном театральном фестивале «Theatre.UZ/2013». Грядут гастроли в Андижанскую область.

— Наши артисты уже побывали в этом году в Навоийской, Бухарской, Самаркандской и Наманганской областях, — продолжает Наргис Махкамова. — Юные зрители встретили нас радушно. Выступали труппы и на выездных творческих вечерах по случаю Дня

независимости, которые проходили по всей стране. Много мы проводим и благотворительных спектаклей для воспитанников домов «Мехрибонлик», специализированных школ-интернатов, отдыхающих детей в летних оздоровительных лагерях. Показываем спектакли ребятам в онкоцентре, тем самым пытаемся поддержать маленьких зрителей в тяжелой для них период жизни. Так, недавно на Республиканском смотре-конкурсе для детей с ограниченными физическими возможностями «Мир чарующих красок» наряду с другими артистами наши актеры приняли активное участие в концертной программе.

Сегодня ТЮЗ старается продолжать традицию оставаться живым, подвижным и музыкальным театром. В его репертуарном плане 15 спектаклей, воспитывающих доброту, милосердие. А недавно отечественное телевидение записало шесть спектаклей «Мой папа — богатырь» Владимира Орлова, «Волшебная жемчужина», «Алламазон и его пехота» и «Мешполвон» по сказкам Анвара Абиджана, «Маугли» по сказке Редьярда Киплинга «Книга джунглей» и «Как чуть не съели принцессу булочку» польского драматурга Мацея Войтышки. Это значит, что зритель в ТЮЗа станет еще больше.

Ирина СЕРЫХ, наш корр.

Внимание предприятий
газо, водо- и электроснабжения,
других предприятий и частных лиц!

СП ООО «КрокусГазСервис»

предлагает со склада в Ташкенте
продукцию московского завода
«Газдевайс»

- бытовые отопительные водогрейные котлы «Extra» (24 Квт, 30 Квт), стоимость — от 2 200 000 сумов
- ультразвуковые счетчики газа типа АГАТ G-16

однофазные номерные пломбы

- пломбы-наклейки (размер 60 мм x 25 мм)
- пластиковые пломбы ПК-91РХ-3

Товар сертифицирован.

Контактные телефоны в Ташкенте:
(8-371) 232-21-22, 236-32-66.

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги!

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые будут проводиться в 11.00 29 октября 2013 года, выставляются следующие объекты недвижимости:

- Ташкентским городским территориальным управлением Судебного департамента описанные на основании исполнительного листа Ташкентского городского суда по уголовным делам № 1-587/2011 от 20 февраля 2012 года:
 - Жилой дом, состоящий из 9 комнат, расположенный по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Шалоло, 15.
Стартовая цена — 1 036 975 831 сум.
 - Нежилое помещение (офис) общей полезной площадью 1 530 кв.м, расположенное по адресу: г. Ташкент, Юнусабдский р-н, ул. Олой бозори, 23А.
Стартовая цена — 1 015 379 650 сумов.
- Алмазарским отделом судебных исполнителей описанный на основании исполнительного листа Алмазарского районного суда по уголовным делам города Ташкента № 1-667/12 от 4 января 2013 года жилой дом с общей площадью 265,74 кв.м, жилой площадью 185,53 кв.м, расположенный по адресу: г. Ташкент, Алмазарский р-н, массив Каракамыш-1/2, дом 13.
Стартовая цена — 277 127 745 сумов.

На аукционные торги, которые будут проводиться 15 октября 2013 года в 11.00, повторно выставляются следующие объекты недвижимости:

- Ташкентским городским территориальным управлением Судебного департамента описанные на основании исполнительного листа Ташкентского городского суда по уголовным делам № 1-587/2011 от 20 февраля 2012 года:

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18.
Телефон: (8-371) 250-19-24.

Лицензия: № RR-0017.

Уважаемые предприниматели!

Банк «Асака» (ОАО)

сообщает, что принимаются кредитные заявки субъектов предпринимательства на финансирование инвестиционных проектов с участием кредитных линий «Export Import Bank of Korea» (Корея) и «Commerzbank AG» (Германия).

Основные условия получения кредитных средств.

Проекты	Экспортноориентированный проект, направленный на создание нового производства в сфере промышленности или сельского хозяйства, расширение и/или реконструкция существующего.
Заемщик	По кредитной линии «Export Import Bank of Korea» (Корея) Компании с участием корейского капитала, осуществляющие деятельность в СИЭЗ «Навои». Компании без участия корейского капитала, которые продают товары и оказывают услуги компаниям с участием корейского капитала или покупают товары и получают услуги компаний с участием корейского капитала, осуществляющих свою деятельность в СИЭЗ «Навои». По кредитной линии «Commerzbank AG» (Германия) Резидент Узбекистана — частное малое предприятие, совместные предприятия, акционерные общества.
Целевое использование кредитов	По кредитной линии «Export Import Bank of Korea» (Корея) Для компаний с участием корейского капитала: — покупка и установка оборудования; — стратегические инвестиции. Для компаний без участия корейского капитала: — продажа оборудования и оказание услуг; — покупка оборудования и получение услуг. По кредитной линии «Commerzbank AG» (Германия) Финансирование закупок импортного оборудования и технологий, а также покрытие затрат на формирование рабочего капитала.

Телефоны для справок: (8-371) 120-39-04, 120-39-56, 120-39-58.

Банк «Асака» — прочная основа развития предпринимательства!

услуги лицензированы.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» Ташкентского областного хокимията

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПО ОБЪЕКТАМ

Лот № 1-2:

Подлот 1-1. «Строительные сети водоснабжения на территории ССГ Хужакент в СНП Коранкул Бостанлыкского района Ташкентской области».

Стартовая цена заказчика:
— 369 194 900 сумов с НДС;
— 307 662 416 сумов без НДС.
Срок завершения работ — 90 дней.

Подлот 1-2. «Водопроводные сети в СНП Чигатой, ССГ Чигатой Букинского района Ташкентской области».

Стартовая цена заказчика:
— 134 111 650 сумов с НДС;
— 111 759 708 сумов без НДС.
Срок завершения работ — 90 дней.

Внимание! Отбор подрядной организации для выполнения работ по строительству и реконструкции объектов стоимостью до 500 млн. сумов и капитального ремонта финансируемых за счет средств государственного бюджета и иных централизованных источников осуществляется исключительно среди субъектов малого бизнеса.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет бюджетных средств.

Организатор торгов — Ташкентский областной территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» Ташкентского областного хокимията.
Адрес заказчика: г. Ташкент, проспект Амира Темура, 17.
Телефон (8-371) 236-06-95.

К претендентам на участие в конкурсных торгах предъявляются следующие квалификационные требования: иметь оборотные средства в размере 20% от расчетной стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора, иметь опыт работы на объектах, аналогичных конкурсному, предоставление сведений о ранее выполненных объемах работ собственными силами, намечаемом объеме работ, планируемом к исполнению собственными силами на конкурсном объекте.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

**Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 18, комн. 308/311.
Тел./факс: (8-371) 241-15-26, 241-15-32.**

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — 150 000 (сто пятьдесят тысяч) сумов.

Последний срок представления оферт организатору торгов приурочен к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, проспект Амира Темура, 19.
Вскрытие оферт состоится по истечении 30 дней со дня опубликования объявления.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-922.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 22 762. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.
1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: http: narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор С. ЛИ
Джурный редактор К. САЙДАЛИЕВ
Корректор Е. ГУЗЕНКО

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итог по УзА: 02.10 Подписано в 02.15